Funktionen eb5047

Aufgabe 1: Fllle fir die folgenden Exponentialfunktionen die Wertetabelle fir x = —2 bisz = 4
aus. Ubertrage dann die Werte in ein z,y-Diagramm und zeichne die Verldufe der Funktionen.
Schreibe auch hin, ob es sich um ein exponentielles Wachstum oder um einen exponentiellen
Zerfall handelt.
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Aufgabe 2: Im folgenden werden Exponentialfunktionen gesucht, die die Struktur
f@)=a-b"

haben, d.h. mit einem Vorfaktor a und einer Basis b. Finde die jeweiligen Werte von a und b, wenn
du weisst, dass die Funktion f durch die beiden Punkte P und @ verlauft.
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Aufgabe 3: Modellrechnungen flr die Ausbreitung einer Virus-Pandemie besagen, dass eine an-
fangliche Zahl von 1’000 Infizierten nach 240 Tagen zu 4.096 Millionen Krankheitsfallen fuhren

wrden. Ae_:zodl
€ld
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" ,",”\L,,\_,, -l Lb:/ro% 10
QL{ o l& ‘l( . R .
000- | = 4'07¢0qx N e
q/a‘,‘é/ooo = oacL = ZIL - l/<l2 (K= Z)
o O _qoae? o ' =40%
Vﬁ:(q‘-,‘:e’uu . K=1 2 = : L
{‘ 2904 : 12 = 20d

—

b) Wie lautet die exponentielle Fuzktion n(t), die die Anzahl Félle beschreibt? Dabei ist ¢ die

Zeit in Tagen. b L
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c) Wie viele Infizierte gibt es nach der halben Verdoppelungszeit?

Az
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d) Nach wie vielen Tagen haben wir die Anzahl von 100’000 Infiziertei ganz sicher Uberschrit-

ten? |
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Aufgabe 4: Finde fur die folgenden Verlaufe der Exponentialfunktionen f;(z) die Funktionsglei-

chung. Sie haben alle die folgende Struktur:

filz) =e 9i(@)

Dabei ist g;(x) eine lineare Funktion von z.
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Aufgabe 5: Eine Kapitaleinlage von CHF 100’000 wird zu einem festen jéhrlichen Zins p angelegt.
Nach zwei Jahren hat sich das Kapital bereits um CHF 9°'202.50 erhght.

a) Wie viel betragt der jahrliche Zinssatz p?

[09'202.50 L
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(0o'QeQ
g {
1 (l4p)* = L.od2025 [
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b) Stelle die Gleichung der Expongntialfunktion fiir das Kapital k(t) (inklusive Zinseszinsen), als
Funktion der Zeit ¢ in Jahren a4f.

l({&) = by (""P)e L, = lqo 00 / ?: 0.o0Y§™

c) Wie viel betragt das Kapital inklusive Zinseszinsen nach 10 Jahren?

{0
L(,q:m'aeo-(uo.oqr) = 185/29%
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